

## 中国科学院图书馆改名为中国科学院文献情报中心

经一九八五年十一月十四日中国科学院院长办公会议研究，为进一步加强科技情报工作以适应当今科技工作发展的需要，并有利于沟通国内外科技情报部门的交往渠道，决定将“中国科学院图书馆”改名为“中国科学院文献情报中心”，其英文名称为“The Documentation and Information Centre of the Chinese Academy of Sciences”。考虑到中国科学院图书馆已在国内外享有一定声誉，在同内外图书馆联系工作时，继续保留使用“中国科学院图书馆”的名称。

中国科学院图书馆改名文献情报中心后，除继续做好原图书馆工作外，要大力加强科技情报工作，积极开发信息资源，更好地为科学的研究服务。文献情报中心的主要任务是：

一、紧密结合中国科学院的科研方向、

任务，搜集、整理、保管、开发和提供国内外科学技术文献；

二、根据全国分工，组织建立中国科学院文献情报检索体系和自动化服务系统，开展检索服务；

三、围绕院领导制订发展战略、政策、规划、措施的需要，组织调研国内外情况，提供情报服务；

四、对院地区图书馆（或地区文献情报中心）和研究所图书情报室进行业务指导，协调全院文献情报工作，组织经验交流和干部培训；

五、组织开展文献情报工作的理论、法、标准化和现代化的研究与应用；

六、组织参加国内外有关的学术交流和合作。

（应）

## 如何加强学会的活动

辛希孟

中央国家机关和科学系统图书馆学会自1979年6月19日成立以来，到现在已经五年多了。现在，本学会会员单位已由初创时的22个，发展到今天的242个；会员亦由当时的80名发展到今天的1,187名，约占全国学会会员总数的四分之一。

五年多来，我们本着大家的事大家办、理论联系实际、提高兼顾普及、扬长避短、量力而行、因地制宜、开拓前进的原则，做了一些工作。我们的体会是：

1. 只有开展学术活动，学会才有存在的价值，才有生气，才有发展。

2. 发展学术活动必须理论联系实际，发

扬学术民主，认真贯彻“双百”方针。否则，就没有灵魂，就会失去方向。

3. 理事会和工作人员的事业心和责任感是搞好学会的关键。

4. 挂靠单位及其他会员单位的支持，会员和工作人员的开拓精神是搞好学会的重要保证。就本学会而言，如果没有中国科学院图书馆和民族文化宫等单位的大力支持，没有学会工作人员的积极性是难以开展的。

5. 开展学术活动，理事要理事，会员要带头，并且敢于触及我们事业中的一些现实而敏感的问题。

6. 开展学术活动一定要发挥优势，讲求实效，不摆花架子。我们学会“人才济济”，如何充分发挥这些单位的“人才”、“馆藏”优势，过去和今后仍将是搞好本学会学术研究和干部培训等活动的重要条件。